

政治局会议分析研究 2011 年经济工作

# 明年实施稳健的货币政策

据新华社北京 12 月 3 日电 中共中央政治局 12 月 3 日召开会议,分析研究明年经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议强调,做好明年经济社会发展工作,对于“十二五”开好局、起好步,以优异成绩迎接建党 90 周年,具有十分重要的意义。要正确把握国内外形势新变化新特

点,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,增强宏观调控的针对性、灵活性、有效性,加快推进结构调整,大力加强自主创新,切实抓好节能减排减排,不断深化改革开放,着力保障和改善民生,巩固和扩大应对国际金融危机冲击成果,保持

经济平稳较快发展,促进社会和谐稳定。

会议提出,明年要继续加强和改善宏观调控,统筹当前和长远,把握好政策实施的重点、力度、节奏,既要解决当前突出问题,又要切实推进解决深层次矛盾和化解潜在风险,为长远发展打下良好基础。要进一步扩大国内需求特别是

消费需求,努力提高中低收入群众收入,积极扩大商品消费,大力拓展服务消费。要加强市场保障和价格稳定工作,继续整顿和规范市场价格秩序。要大力保障和改善民生,坚持更加积极的就业政策,基本完成医药卫生体制改革 3 年重点工作任务,加大保障性安居工程建设力度。

## 货币政策重大转变,意在稳定物价

□据 新华社

3 日召开的中共中央政治局会议向外界释放出重要信息:我国货币政策将由此前的“适度宽松”调整为“稳健”。

由“适度宽松”转为“稳健”,这是我国货币政策基调的重大转变。此前,我国货币政策基调曾先后发生多次转变:1998 年,为应对亚洲金融危机,我国开始实施稳健的货币政策。2007 年年底,为抵御日渐明显的通胀压力,货币政策由“稳健”转为“从紧”。为应对

国际金融危机,2008 年 11 月,我国开始实施适度宽松的货币政策,助推中国经济在全球范围率先反弹,迅速企稳回升。

“与前两年相比,目前国内外经济形势发生了明显变化。”国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌接受新华社记者采访时表示,当前国内经济已进一步企稳,同时流动性过剩,通胀预期居高不下,货币政策已经到了回归稳健的重要节点。

数据显示,前三季度我国经济同比增长 10.6%,增速比上年同期加快 2.5 个百分点,我国经济向好

势头进一步巩固。与此同时,随着美国第二轮量化宽松货币政策的开启,全球流动性泛滥,国内物价上涨也面临着不小的压力。10 月份我国居民消费价格指数达 4.4%,创出 25 个月来新高。

“经济形势出现向好变化后,现在更需要关注物价上涨的风险。”清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵认为,货币政策基调的改变,可向市场传递出明确信号,通过货币信贷的合理投放,达到稳定物价的目的。

今年年初以来,央行已先后通

过五次上调存款准备金率、一次加息和持续的公开市场操作,适度调控货币信贷投放力度。

专家还指出,长远来看,“稳健”的货币政策更加有利于经济的可持续发展。中央财经大学金融学院院长张礼卿认为,只有当货币条件回归常态、资金价格保持在一定水平后,企业才会有动力进行技术创新,国家转变发展方式的步伐才会加快。

专家指出,“稳健”并非“紧缩”,它是一种在多目标下保持平衡的货币政策,可随时根据经济形势的变化进行双向微调。

## 1.5 万考生明儿到我市赶“国考”

一些考场离学校大门较远,需要走 10 分钟到 20 分钟,您最好早点到

□记者 李迎博 通讯员 张建磊

本报讯 12 月 5 日,备受关注的 2011 年度中央机关及其直属机构考试录用公务员笔试即将拉开大幕。昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,这次考试将有 1.5 万名来自全国各地的考生,在洛阳参加笔试。

据介绍,2011 年度中央机关及其直属机构计划考试录用公务员 1.6 万余人,河南省共报名参加考试人数为 5 万余人,我市承担了 1.5 万人的考试任务,洛阳考区在洛阳师范学院和洛阳理工学院共设 7 个考点、500 个考场。

考务人员提醒各位考生,由于本次考试规模大,外地考生多,一些考场离学校大门较远,需要走 10 分钟到 20 分钟的路程,为了保证能顺利参加考试,考生最好提前一天看考点。另外,考试当天,一定要带好身份证和准考证,开考半个小时后不允许再进场,考试中途不允许离场。

如果您对洛阳不太熟悉,可参考以下乘车路线:  
洛阳师范学院东校区:乘 33



路、55 路、58 路、69 路、81 路公交车,在师范学院西区下车后,步行穿过西区、中区到达东区;也可乘 61 路公交车在洛阳师范学院中区下车,步行穿过中区到达东区。  
洛阳师范学院西校区:乘 33 路、55 路、52 路、81 路公交车,在

师范学院西区下车。  
洛阳理工学院东校区:乘 28 路、39 路、62 路、63 路公交车,在洛阳理工学院站下车。  
洛阳理工学院西校区:乘 28 路、68 路、25 路、34 路公交车,在洛阳理工学院西区下车。

**苗方清颜专业祛痘中心**  
苗方 专治 痤疮 粉刺 痘疤  
地址:中州建教大厦 A1407  
电话:63902687

## 社会资本办医 门槛大大降低

据新华社北京 12 月 3 日电 国家发展和改革委员会、卫生部、财政部、商务部、人力资源和社会保障部《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构的意见》3 日正式出台。国务院医改领导小组办公室负责人接受采访时说,鼓励和引导社会资本发展医疗卫生事业,是深化医药卫生体制改革确定的基本原则和重要内容,是解决看病难的重大举措。

### 哪些方面放宽社会资本开办医疗机构?

针对目前社会资本举办医疗机构进入难、限制多的问题,《社会办医》提出了 6 条措施:

一是鼓励和支持社会资本举办各类医疗机构,社会资本可按照经营目的,自主申办营利性或非营利性医疗机构,依法登记,分类管理。

二是调整和新增医疗卫生资源优先考虑社会资本,制定和调整区域卫生规划、医疗机构设置规划和其他医疗卫生资源配置规划时,要给非公立医疗机构留有合理空间。需要调整和新增医疗卫生资源时,在符合准入标准的条件下,优先考虑由社会资本举办医疗机构。

三是合理确定非公立医疗机构执业范围。

四是鼓励社会资本规范参与公立医院改制,适度降低公立医院的比重。

五是进一步扩大医疗机构对外开放,将境外资本举办医疗机构由目前的限制类调整为允许类外商投资项目。

六是简化并规范外资办医的审批程序,中外合资、合作医疗机构的设立审批权限由国家下放到省一级。外商独资医疗机构的设立由卫生部和商务部审批。

### 从哪些方面引导非公立医疗机构健康发展?

一是加强对非公立医疗机构的技术指导,将非医疗机构纳入行业培训等日常指导范围。

二是提高非公立医疗机构的管理水平。

三是鼓励有条件的非公立医疗机构做大做强。

四是培育和增强非公立医疗机构的社会责任感,鼓励非公立医疗机构回报社会。

新规定还要求各地区、各部门抓紧清理和修改涉及非公立医疗机构准入、执业、监管等方面的文件,尽快消除阻碍非公立医疗机构发展的政策障碍,结合实际制定和完善实施细则及配套文件。

### 哪些措施鼓励民间资本开办非营利性医疗机构?

新政策明确规定,鼓励社会资本举办非营利性医疗机构,支持举办营利性医疗机构,卫生等相关部门分类管理,主要体现在税收价格等方面。

国家对社会资本举办的非营利性医疗机构,与公立医疗机构一视同仁,同等待遇。社会资本举办的非营利性医疗机构提供的医疗服务和药品要执行政府规定的价格政策,按国家规定享受税收优惠政策,用电、用水、用气、用热与公立医疗机构同价。

## 民政部、财政部决定自 2010 年 1 月起,为全国孤儿发放基本生活费

# 中部地区孤儿月人均补助 270 元

据新华社北京 12 月 3 日电 (记者 卫敏丽) 记者 3 日从民政部获悉,民政部、财政部日前下发通知,决定自 2010 年 1 月起为全国孤儿发放基本生活费。

据介绍,孤儿保障的对象是失去父母、查找不到生父母的未成年人。其中,“未成年人”定义依据《中华人民共和国未成年人保护法》,指未满 18 周岁的公民。

记者了解到,中央财政 2010 年安排 25 亿元专项补助资金,对东、中、西部地区孤儿分别按照月人均 180 元、270 元、360 元的标准予以补助。

民政部、财政部要求,县级财政部门根据同级民政部门提出的支付申请,将孤儿基本生活费直接拨付到孤儿或其监护人个人账户或福利机构集体账户。